
 

Πανελλήνια Ομοσπονδία Συλλόγων  

Διδακτικού και Ερευνητικού Προσωπικού  
 

Διεύθυνση: Κτίριο Γραμματείας Ιατρικής Σχολής, Μ.Ασίας 75, 11527 Αθήνα      
Ηλεκτρονικό Ταχυδρομείο: posdep.gr@gmail.com      Ιστοσελίδα: www.posdep.gr  

ΠΕΡΙΟΔΟΣ 2021-2023 

 

Αθήνα, 20-12-2022 

Δελτίο τύπου  

Συνάντηση της ΕΓ ΠΟΣΔΕΠ με αντιπροσωπεία του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ  

Η Εκτελεστική Γραμματεία της ΠΟΣΔΕΠ συναντήθηκε την Παρασκευή 16-12-2022 με 
αντιπροσωπεία του ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική Συμμαχία, στο πλαίσιο ενημερωτικών επαφών με τα 
κόμματα της Βουλής για κρίσιμα ζητήματα των πανεπιστημίων και των πανεπιστημιακών.   

Η διοίκηση της ΠΟΣΔΕΠ ζήτησε την  υποστήριξη του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ στα αιτήματα της Ομοσπονδίας,  

παρουσιάζοντας στοιχεία για το μισθολόγιο των πανεπιστημιακών που κρίθηκε αντισυνταγματικό 
και για τις αποδοχές που είναι καθηλωμένες στα επίπεδα του 2004. Τόνισε την ανάγκη για αύξηση 
της χρηματοδότησης και των θέσεων προσωπικού στα πανεπιστήμια. Επισήμανε τις επερχόμενες 
συνέπειες του συγκεντρωτικού μοντέλου διοίκησης και άλλων ρυθμίσεων του νέου νόμου 
4957/2022, όπως και τα αδιέξοδα στη διαδικασία εκλογών των συμβουλίων διοίκησης, για την 
οποία η ΠΟΣΔΕΠ έχει καταθέσει σχετική προσφυγή της ΠΟΣΔΕΠ στο ΣτΕ. Η ΠΟΣΔΕΠ επίσης 
υποστήριξε την ανάγκη διαλόγου και συγκλίσεων στη διαμόρφωση της εκπαιδευτικής πολιτικής.  

Τα μέλη της αντιπροσωπείας του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, Ράνια Σβίγκου, Γραμματέας της Κ.Ε., Γιώργος 
Βασιλειάδης, Αναπλ. Γραμματέας της Κ.Ε., Μερόπη Τζούφη, βουλευτής και αναπληρώτρια 
τομεάρχης Παιδείας, Κώστας Γαβρόγλου, πρώην Υπουργός Παιδείας, και  Ιφιγένεια Καμτσίδου, 
συντονίστρια Παιδείας του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, αναφέρθηκαν εκτενώς στις προγραμματικές θέσεις και 
προτεραιότητες του κόμματος για την τριτοβάθμια εκπαίδευση, και επέκριναν έντονα την 
κυβερνητική πολιτική στα πανεπιστήμια.  

Η αντιπροσωπεία του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ δεσμεύτηκε για τη χορήγηση αναδρομικών αυξήσεων από το έτος 
2017 και αναγνώρισε την αναγκαιότητα της κατάρτισης ενός νέου μισθολογίου, 
αντιπληθωριστικού και σε συμμόρφωση με τις αποφάσεις του ΣτΕ. Επίσης  τόνισε τις δεσμεύσεις 
του κόμματος για διπλασιασμό, σε βάθος τετραετίας, της χρηματοδότησης των πανεπιστημίων, 
αλλά και του αριθμού των μελών ΔΕΠ, και ζήτησε να συνεχιστεί  η ανταλλαγή απόψεων και να 
διεξαχθεί διάλογος με την πανεπιστημιακή κοινότητα, για θέματα όπως η εξαγγελία του κόμματος 
για την ίδρυση Υπουργείου Ανώτατης Εκπαίδευσης και Έρευνας, ή όπως το πρόβλημα της 
λειτουργίας και των τίτλων των κολεγίων. 

Στο επόμενο διάστημα η ΠΟΣΔΕΠ θα συνεχίσει τις συναντήσεις με τα κόμματα της Βουλής και τα 
αρμόδια Υπουργεία, με στόχο την προώθηση των θέσεων και των αιτημάτων της για το δημόσιο 
πανεπιστήμιο. 

Ο Πρόεδρος 

Ιωάννης Σεϊμένης 

Καθηγητής 
 

Ο Γραμματέας 

Γιώργος Λιτσαρδάκης 

Καθηγητής 
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